

ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

Año IV -:- Núm. 129 Redacción y Administración: Verónica, 22 2 de Marzo de 1930

Nuevo Ayuntamiento

A los gestores de los intereses del pueblo nombrados por la Dictadura han sucedido otros también designados por el Gobierno del Rey. Tenemos un nuevo Municipio enteramente viejo, en que ya han comenzado las asquerosas maniobras de la politiquería al uso de hace siete y de hace setenta años.

Nombrada una mitad en concepto de gente de dinero; viniendo de orden real los que tienen que desempeñar la Alcaldía y las Tenencias, esto no puede apellidarse normalidad ni legalidad, ya que a ninguna Ley se sujeta. Esto es la continuación de la mascarada y la forma de que vaya sin cortapisas el Poder a las manos de los escamoteadores de la voluntad popular, detentadores de privilegios y administradores de pésimos recuerdos para Elche.

Por ello han cumplido con su deber, y merece remarcarse su conducta, los afiliados al Partido Republicano Radical Socialista D. Francisco Serrano Rodríguez y D. Valentín Boix Cerdá. Designados Concejales en concepto de contribuyentes, han renunciado a sus cargos por juzgar incompatible con sus convicciones democráticas esa forma de ingreso en la Corporación Municipal.

D. Juan Brufal Miralles, afiliado a la Alianza Republicana, aunque haciendo constar su protesta, ha aceptado su conce-

jalía como contribuyente. Juzgamos equivocada esa conducta, y fuera de las normas trazadas por las altas autoridades republicanas. Quede consignado el hecho.

La antigua política monárquica tan funesta para Elche se ha dibujado ya en las dos sesiones celebradas por el nuevo Consistorio viejo. Se transparentan tres grupos políticos, tres istas, ya que pedir ideales a estos hombres es como demandar peras al olmo.

Y se percibe también que de estos tres grupos personales, dos se hallan de acuerdo para anular al tercero, sin duda pensando en las dulzuras del turno pacífico que durante tantos años ha detenido el progreso ciudadano. Hoy, como ayer; la masa popular, el coro, no cuenta para nada. Quizá el pueblo les proporcione un despertar amargo de sus rosados sueños.

Una figura simpática en el nuevo Consistorio es la de Juan Hernández, concejal socialista por elección popular. Ya sabemos que ni un edil ni dos pueden hacer labor eficaz y constructiva, máxime en la organización actual, con un pleno cada cuatro meses; pero es suficiente que sea una nota viva, vibrante, pertinaz, de protesta, para hacer presente la disconformidad del pueblo con el régimen establecido.

Y terminaremos estas breves

notas, escritas al desgaire, que nos sugiere el espectáculo municipal de hoy, deseando fervientemente que termine el período de interinidades, que lleguemos a una legalidad legal, y que de una vez pronuncie su veredicto el Pueblo, supremo juez que ha de fallar en definitiva este pleito, en que va interesado su progreso, su porvenir y su civilidad.

*sonora, huera y grácil,
carente de realismo,
dedico esta monserga
infernál, del mas puro vanguardismo.
Mira; si por Carnaval
tomas a mal
que te gasten bromas,
es un fenómeno extraño,
por que en cambio las aguantas
de este jaez todo el año.
¿Porqué, di, no las espantas?*

SINAPISMO

RIPIOS DE LA SEMANA

Bromas de Carnaval

*Sobre los minotauros de la miseria
cabalgué
en mi niñez; y en sus carreras
desenfrenadas, hallé:
a los dioses fabricando mitos
y al mito de la luz forjando ideas
en la noche, amasada de infinitos
Y en esas noches sin penumbras cálidas
sin el latir
de eúrneas pulsaciones,
escuché el rebullir de las crisálidas
—ansias de revivir—
y eché el cerrojo a nitidas canciones
—anagramas de voces inconcusas—
que me hablaron durante mi inocencia
del eterno dolor de las inclusas,
de la gran libertad de la indigencia,
del misántropo mal en cruentas luchas
y del torpe acallar de las conciencias.
«¡Vorágine de paz!»—grité—y abracé
(el mundo*

*desde mi oscuro lecho,
y me vi convertido en un profundo
rutilar de luciérnaga en acecho.
Desde entonces, lo que en mí
de ilota había,
lo arranqué y lo ofrecí
a la Diosa mortal de la poesía.
Y nacieron, a mis lucubraciones,
alas fuertes, potentes,
—no como las de Icaro—
y volé,
y otra vez cabalgué
sobre bravos tritones,
hostigando a las gentes
desde miriápodas constelaciones
o cabe las rarezas del oceano;
y me harté de infinito,
y de besos de sol,
de párpados de estrellas,
de sabor de profundo.
Y rodé—yo y el mundo
siempre fuimos hermanos;
políglotas, centellas,
que se van de las manos;
algo cosmopolita;
quizas como el aceite de bacalao
o como las hazañas de Menelao.—
y todavía
continuo rodando.*

ENVIO:

*Atí, lector; que encuentras fácil
descifrar esta jerga*

La Juventud Republicana

En el Centro Republicano radical-socialista va a crearse la Juventud Republicana de Elche. Un grupo de jóvenes entusiastas ha tomado a su cargo la compleja labor de su organización.

Nos congratula mucho, como jóvenes y como republicanos, la idea, y en todo cuanto de nosotros dependa estamos dispuestos a aportar nuestro granito de arena.

En la masa neutra, que afortunadamente va siendo cada día menor, existe una buena proporción de juventud difusa, juventud de marcada tendencia democrática pero que por no haber sido objeto de estímulos y acuciamientos permanece al margen de las luchas políticas que se desarrollan en nuestro país. Hoy, ante la perspectiva que ha ofrecido la Dictadura, esta juventud, inquieta, sale de su ostracismo político y piensa en definirse concretamente porque, como todos, cree llegada en este momento histórico la hora de las grandes claridades y de la imprescindible actuación como ciudadanos.

La juventud difusa de Elche es campo abonado hacia donde debe orientarse la actuación de la Juventud Republicana, y de la labor que se desarrolle depende la cosecha, aun cuando tenemos la seguridad de que habrán de recogerse ópimos frutos.

La Juventud Republicana española ha de actuar a la ofensiva. No ha de defender una posición; viene, por el contrario, a conquistarla. Ha de ser, por lo tanto, un partido de acción.

Para que la Juventud Republicana actuara a la defensiva sería menester que el Estado español estuviese regido por la República. Sus esfuerzos habrían de encaminarse entonces hacia la defensa del régimen instaurado, oponiendo a las pretensiones de la reacción los razonamientos justos y humanos de nuestro ideal que habrían de inclinar la voluntad nacional en su sostenimiento. Es el caso de Francia, en que los republicanos han de luchar a la defensiva,

Círculo Republicano Radical Socialista

CONVOCATORIA

Para hoy domingo a las tres de la tarde, se convoca a Junta General extraordinaria para

- 1.º Aprobar el acta de la anterior.
- 2.º Nombramiento de Delegado para el próximo Congreso del partido.
- 3.º Nombramiento del Comité Municipal del partido.
- 4.º Proposición de Reforma del Reglamento, y en su caso, nombramiento de la Comisión que haya de entender en ella.

aunque no se esfuerzan poco ni mucho ni nada, ante las desesperadas tentativas de los *camelots du roi* con sus obstáculos tradicionales.

Sin embargo, en España ya cambia el aspecto. En nuestra patria los republicanos somos los que hemos de realizar estas tentativas para conquistar el poder. Nos corresponde, pues, a nosotros la ofensiva y corresponde a los monárquicos la defensiva.

No tenemos la posición conquistada, hemos de conquistarla. Como en la guerra, hemos de poner a contribución todos nuestros medios y esfuerzos para apoderarnos de una meseta ocupada por el enemigo.

Jamás como ahora se ha sentido el ideal republicano en nuestro país, ni aún en aquellos gloriosos días del 73.

Es menester que la Juventud, en este ambiente propicio, sepa sembrar la semilla de nuestro credo político para que la agrupación de jóvenes republicanos crezca y se formen en ella los hombres conscientes y responsables del porvenir, para garantía de la libertad en las luchas de la humanidad por el progreso y la civilización.

MANUEL TREMIÑO

Salutación

A D.^a Anastasia Censura.

Al dejar mi tonel, en el que voluntariamente permanecí recluido estos últimos largos y cueros años, observando las muchas tropelías cometidas por el omnívoro poder que os abrogasteis, quiero dirigiros mi primer saludo ¡oh, insigne D.^a Anastasia!

No será muy cordial este saludo, pero como es uso y costumbre entre personas bien educadas saludar a quienes tropezamos en nuestro camino, y yo me precio de tal, creo cumplir un deber al saludaros.

Ignoro cómo me responderéis, pues sois tan mal educada que cuando no podeis hacer callar a vuestros semejantes, usando de vuestro poder; les soltais un exabrupto, cosa que al fin y al cabo en vos no tiene importancia.

En estos seis años, hiceme el propósito de no ayudaros a encarecer el lápiz rojo, y lo conseguí.

Voluntariamente quedé mudo, no dije absolutamente nada, guardé más silencio que un concejal de real orden.

Pero ya todo esto se acabó.

Las circunstancias actuales me arrancan de mi cobijo. He querido contemplar de cerca el panorama político que hoy se disfruta. He querido ver la procesión de los tráfugas, la regresión de los viejos, la huida de los apolíticos, la nueva mascarada...

Y a mis observaciones he de poner un comentario, libre, sincero, valiente.

No estoy dispuesto a aceptar vuestra tutela censuraria, ilustre D.^a Anastasia, y os invité, os recomiendo, os exijo, que si aún conservais un resto de pudor y de ética profesional, dejéis el oficio. Es preciso que mueras voluntariamente, vieja rabiosa, porque si no, estais expuesta a ser barri-

Fichas de ayer y de hoy

Cuentas galanas

Año 1929.—A las religiosas salesianas de Benalúa, 500 pesetas; a la Asociación Fomento de Educación Católica patronal de las Escuelas Manjón del Ave María, del barrio de las Carolinas, 10 000; a la Junta Protectora para las obras de la iglesia y escuelas gratuitas del barrio de las Carolinas, 4.000; a la Comunidad de Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, de Alcoy, 3.000; a la Junta de Protección a la Enseñanza Asociación del Divino Maestro, 1.500; a las Escuelas Salesianas de Alicante, 500; a las Escuelas Manjón del Ave María, de Alcoy, 2.500; a las Escuelas Salesianas, de Alcoy, 2.500; al Internado Teresiano de Alicante, 5 000; a las Oblatas de Alicante, 6.000; consignado para pago de diez maestros para Escuelas Manjón que se creen en la provincia, a 3.500 pesetas cada uno; 35.000; para pago de cinco becas a otros tantos maestros que vayan a Granada a aprender el sistema manjoniano de enseñanza, a razón de 700 pesetas cada beca, 3.500. Total, 74.000 pesetas.

Esto ha ocurrido en Alicante, y la derrama la hizo la Diputación provincial, que poco más o menos, ha dedicado igual cantidad en arreglo de iglesias de la provincia

Y como la Dictadura ha durado seis años, cuatro meses y trece días, y el presidente de la Diputación y jefe de la U. P., desde el primer día, demostró sus sentimientos caritativos con el dinero ajeno, nadie pondrá en duda su generosidad.

(Del diario madrileño «Más»)

da como vil excremento, por la juventud que se aproxima.

Como enemigo leal os doy mi consejo y si no quereis hacerme caso sabed que preparo la escoba; por una vez será honorabilísima la profesión de barrendero.

Espero sabreis ponerlos en contacto con la época. Yo no puedo deciros más; voy a encender mi farol.

¡Ha comenzado el desfile!

DIÓGENES

Cara al mundo

El ejemplo

Se han constituido los Ayuntamientos y Diputaciones de España. En toda España no se cuenta una sola Corporación que no haya tenido una protesta por la forma adoptada para constituirse. No debe nadie alarmarse de que no haya presidido la cordura monárquica estos concilios, ni debe secarse ninguna lágrima sentimental por aquella falta; son capítulos sueltos del proceso histórico abierto en 1917; que alcanzó su máximo desarrollo en 1921 y 23, y que entra ya en desenlace en estos primeros meses de 1930.

La Constitución, que se lleva y se trae como espantapájaros en el trigal político español, habrá sonreído irónicamente pensando que sus artículos ya sirven para algo más que para llenar las páginas de un libro.

Es innegable que los buenos deseos del Gobierno se han puesto a contribución en este asunto; es innegable que difícilmente se hubiera encontrado salida racional política y jurídicamente para este atolladero; es innegable que el frente monárquico, aun en la cohesión deseada, se ha prestado a aceptar el sacrificio que se le impone, de buen grado, pero es una verdad inconcusa que la actitud del pueblo, ese pueblo al que no concede categoría ni derechos Quito Lívido, el flamante acaparador de artículos para La Defensa, el pueblo que da opinión, buscada y soli-

citada por todos, no ha dicho palabra en esos actos: ni los ha aprobado ni de ellos ha protestado. Es una actitud propicia a todas las conjeturas, buenas y malas; solamente deja cerrada la puerta de la aceptación sumisa: por ella no saldrán suspiros sentimentales ni entrarán los que abandonan la U. P.; todas las demás puertas están abiertas desde la protesta racional hasta el alzamiento airado. Un filósofo encontraría en esta actitud analizándolos al día, la explicación de la Revolución francesa, cuando la Francia descansaba pacíficamente en el Rey decapitado, aquel que se hizo árbitro del Estado al vincular la jerarquía de este a las inspiraciones mayestáticas, sin darse cuenta firmaba su propia sentencia de muerte. Algunos días más tarde Luis XVI pasaba de la Conserjería a la Plaba de Greye.

Un ejemplo del que cabe las enseñanzas prolijas que presta al estudio, fota el estigma axiomático del caso de un régimen.

VYSK

Rasgos que definen

En Alicante D. Santiago Soler Asensi ha renunciado al cargo de Concejal por ser incompatible con el de Diputado provincial.

En Elche hay un caso idéntico, pero el favorecido no ha presentado su obligada excusa.

Sin embargo el Estatuto municipal dice bien claro:

Artículo 88. Los cargos concejiles se perderán: 1.º... 2.º.—Cuando se produzca una de las causas de incompatibilidad, salvo que se cese en el cargo incompatible.

Y ahora viene lo imprevisto. Cuando un mayor contribuyente, por espíritu de sacrificio o por lo que sea, ocupa dos cargos públicos incompatibles ¿Quién debe advertírsele? ¿Quién debe impedirle ese doble y generoso rasgo por el pueblo y para el pueblo?

Cuestión de ética

«Sevilla.—D. José Luis Llanes y D. Manuel Fernández y Jiménez, nombrados concejales y a quienes se indicaba para ocupar dos tenencias de Alcaldía, han renunciado a ir al nuevo Ayuntamiento. Han publicado una nota en que explican su actitud, y dicen que como ellos pertenecieron al primer Municipio sevillano que se constituyó cuando el Directorio militar, y el programa del actual Gobierno es ir a la revisión de la obra de la Dictadura, renuncian a formar parte del nuevo Municipio, porque no pueden ser juez y parte».

Parece lógico, ¿verdad? Pues en Elche hay señores a quienes ni con agua caliente se desprende del Municipio. D. Jaime Pomares Javaloyes y D. Carlos Agulló han empalmado sus seis años de ediles de la Dictadura con el actual Ayuntamiento. ¡Es que son muchas las ganas de sacrificarse por el pueblo!

Rectificación

En nuestro número anterior, en un comentario aludiamos al somatenista D. Vicente Torres Serrano.

Hoy, mejor informados, nos satisface hacer constar que D. Vicente Torres Serrano, hace 28 meses próximamente, no pertenece al Somatén. Lo celebramos.

Nosotros, respetuosos con el Somatén de Barcelona, y que claramente hemos hecho distinción entre aquello y los somatenes que responden a la creación de la finida U. P. (de triste memoria), no nos explicamos cómo los demás señores del Somatén local no han tomado la misma determinación que tomó D. Vicente Torres Serrano cuando vió lo que era el Somatén que disfrutamos,

¡¡Está preocupado!!



pues tiene prisa y teme a un pinchazo. No tendría esta preocupación si llevase en sus neumáticos los

Protectores ROULUNDS
Evitan pinchazos y reventones

VENTA EXCLUSIVA para ESPAÑA

T. LAPEYRA

Barcelona

Representante en ELCHE

M. SAFON

E L C H E

La Dama de Elche

Sr D. Francisco Ferrer
Director de ELCHE

Mi querido amigo: Hace aproximadamente un año que, desde las columnas de ese periódico que V. tan dignamente dirige, la Sociedad «Blanco y Negro» que me honro en presidir anunció su propósito de entronizar públicamente la célebre *Dama* que ha inmortalizado en el mundo entero el nombre de este pueblo.

La idea fué, como es lógico, acogida con alborozo. Desde todos los sectores de la vida ilicitanense se nos han dirigido plácemes y frases de aliento. El Excelentísimo Ayuntamiento acordó contribuir regalando la piedra que se precisase para el monumento. Varios hijos de la localidad se nos ofrecieron incondicionalmente. Y entonces surgió en nosotros una duda que nos hizo meditar y que era la siguiente: ¿debía ser la Sociedad «Blanco y Negro» quien realizase por su cuenta la iniciativa, o debía entregarla al pueblo de Elche, u a vez lanzada? Pronto advertimos que el camino lógico era el segundo. La empresa de entronizar la *Dama* encierra un hondo sentido de exaltación de Elche y de las virtudes artísticas de este pueblo, perpetuadas al través de los siglos. Es facilitar al extranjero que hasta nosotros llega la admiración ante la figura egregia de arte lamentablemente arrancada de su solar. Es demostrar que no somos insensibles al despojo sufrido. Por lo tanto, es obra que corresponde al pueblo de Elche: no a una entidad cualquiera, llámese como se llame y sea cual fuere su abolengo artístico. No debe servir a nadie de escabel ni de propaganda, sino más bien de sacrificio.

Por ello, para que todo el pueblo tuviese su participación debida, acordamos abrir una suscripción pública destinada a los dos fines siguientes:

1.º Entronización de la *Dama* en lugar público y céntrico, fácilmente accesible al forastero.

2.º Colocación de un obelisco conmemorativo en el lugar de su descubrimiento.

Tenemos la satisfacción de que, appena acordada la idea de la suscripción, hemos comenzado a recibir adhesiones y donativos, alguno de ellos de valiosa significación, tanto por la firma del donante como por la cantidad y entre los que descuella el del ilustre ilicitanense D. Ernesto Llofriu que se ha apresurado a poner a nuestra disposición la cifra de quinientas pesetas.

Esta Sociedad se permite rogar a V. que, toda vez que fué en ese mismo periódico donde lanzamos la idea, nos permita utilizar sus columnas para comunicarnos con el público e ir publicando en ellas la lista de donativos que hasta nosotros lleguen. Si, como espero, accede a ello, desde este mismo momento queda abierta la suscripción y en el próximo número comenzaremos a dar cuenta de las cantidades anunciadas y recibidas.

Rogándole, pues, haga pública la idea de la suscripción y agradeciéndole de antemano cuanto por nosotros ha

ga, me es grato reiterarme de V. una vez más affmo. amigo y s. s.

q. s. m. e.

JOSÉ PASTOR

Elche 27 2 30.

N. R. — Las columnas de nuestro semanario están por completo a disposición de «Blanco y Negro», cuya iniciativa juzgamos acertadísima, esperando que todos los hijos de Elche contribuyan a su más feliz éxito.

DE FUTBOL

Llenos de gozo, cual cumple a los buenos hijos de Elche, consignamos hoy en nuestra hoja la victoria franca y rotunda que el Elche F. C. obtuvo el pasado domingo en el campo de Altabix, frente al Valencia que acudía a la internacional Zabala.

Los chicos de la faja verde jugaron con inusitado entusiasmo y su trabajo dió el deseado fruto: un tres a cero que se apuntaron y que es doblemente elogiado este triunfo cuanto que fué a Pedret al que se los marcaron, que defendía el marco valencianista apoyado por Civera y Torregaray.

Los tantos fueron obra de García, Gorgé e Irlés.

Que se repita hoy en Mestalla esta victoria donde contenderán los citados onces en partido de revancha.

Esta tarde en el Stadium se jugará un partido de futbol entre los primeros equipos del Alicante F. C. y Gimnástico de esta localidad. Este encuentro corresponde a la competición Regional para el Campeonato de España de la «Copa Amateur».

Un incendio

En la casa de los Sres. Valero y Compañía, calle de Puente Ortices, se declaró un incendio en la madrugada del miércoles.

Empezó el fuego en la guardilla de la casa y pudo dominarse gracias al esfuerzo del vecindario ilicitanense que puso una vez más a contribución sus sentimientos humanitarios.

Acudió la guardia civil. Nuestras autoridades municipales fueron dignamente representadas por el cabo de la Guardia Municipal.

El Sr. Bonete, alcalde dimisionario (pero alcalde aún) y los Sres. concejales de la U. P. no creyeron oportuno levantarse del lecho.

¡Para lo que les quedaba...!

La camioneta, dedicada al servicio de riegos e incendios prestó regular servicio gracias al esfuerzo del empleado encargado de ello.

No obstante, el hecho, nos sugiere un comentario extenso que publicaremos la próxima semana.

Se alquila espacioso local, propio para almacén o fábrica, en sitio céntrico.

Razón en esta imprenta.

De Teatros

KURSAAL

Hoy se pasará el film *Paramount* «Tres fines de semana», un argumento de Elinor Glyn para que la pelirroja Clara Bow, Neil Hamilton y Harrison Ford derramen todo su humorismo.

En breve, «Casado en Hollywood» película sonora; «El desterrado de Santo Elena», «Custina» Janet Gaynor; «Evangelina» Dolores del Río; «Todo un hombre» Gary Cooper y Fax Wroy, «Picadilly», «La máscara de hierro», sonora, Douglas Fairbanks y «Las mentiras de Nina Petrowna».

COLISEUM

Para hoy está anunciada la producción M-G-M «Oriente» interpretada por el gran Lon Chaney, Lupe Velez y Estelle Taylor.

Lunes, «Estudiantes y modistillas», producción nacional. Protagonistas, Elisa Ruiz Romero (La Romerito) y Juan de Orduña.

LLORENTE

Hoy, tarde y noche, «De millonario a periodista», por William Haines.

Mañana lunes, «El jorobado de Ntra. Sra. de París», por Lon Chaney.

Pronto, la superproducción española «El león de Sierra Morena».

*¡Claridad, claridad!
Nada de equilibrios, de ambigüedades ni de mixtificaciones. No admitimos partidos incoloros ni hombres con turbia definición. Dinásticos o antidinásticos. Con nosotros o contra nosotros.*

Así lo exige la dignidad de España, traicionada y vilipendiada por los hombres que solo tienen como ideal la apatencia del mando.

¿Qué pasa en el «Elche F. C.»?

La pasada semana llegó a nosotros la noticia de que nuestro correligionario y compañero en la Prensa don José Botella Tello, que recientemente fué elegido presidente de la citada Sociedad Deportiva, había dimitido su cargo.

El Sr. Botella que se resistió en un principio a tomar posesión porque no veía las cosas claras, no solamente ha dimitido de la presidencia, sino que, según se nos informa, anotó en el registro de socios un «baja por propia voluntad».

Ignoramos las causas que han motivado esta dimisión, pero sean cuales fueran, nos parece un gesto viril el adoptado por nuestro compañero. Nada tenemos que reprocharle; antes al contrario, consideramos que ha hecho bien separándose de esos directores—obsérvese que no decimos directivos—de fútbol tan avezados a cobrar dietas exorbitantes y a no presentar cuentas. Los que así proceden, deben actuar solos, sin apoyo de las personas justas y sensatas.

El fútbol en Elche há tiempo que viene declinando debido a la mala di-

rección que se le da. Cuesta muy caro y se recoge muy poco fruto. El dinero se emplea—cuando se sabe algo de él—en cosas absurdas; nunca se tiene para cubrir los obligados gastos de la Sociedad; no se les paga a los jugadores que amenazan con irse y denunciar el caso a la Federación; los socios, asqueados de tanto saqueo, van poco a poco alejándose de la Sociedad; al cobrador se le ve por la calle cargado de papel (recibos muertos) y no recoge un céntimo, y en fin, todo por el estilo.

Ahora, según noticias, circula por ahí un oficio, firmado por varios socios, solicitando Junta General para tratar no sé qué puntos, y aunque dudan que se convoque (hasta de eso creen capaces a los Sres. directores) parece que hay ambiente y que la Asamblea va a ser de las que forman época.

Nosotros opinamos—nuestro espíritu es ampliamente democrático—que en las Directivas debe imperar la armonía; no como ahí ocurre que el criterio de unos, los menos, reina sobre el de los demás, siendo todos igualmente responsables.

Si se pretende seguir así no habrá nunca futbol. Conque lo más razonable es que se vayan los factotums y que acabe el caciquismo, única manera de que se normalicen las cosas y poder encontrar un presidente—decimos un presidente;—de otra forma lo dudamos. Y además que con los jugadores hay que cumplir y a los socios hay que darles lo que pidan y mucho más cuando es justo.—K. O.

B O D A

El miércoles último se celebró en la Iglesia Parroquial de Santa María el enlace nupcial de la bellísima y simpática señorita Herminia López Alvarez, hija de nuestro querido amigo y distinguido correligionario don Julio María López Orozco, con nuestro estimado amigo el joven Doctor en Medicina D. Joaquín Lucerga Sánchez.

Bendijo la unión el cura párroco D. Bernabé del Campo, actuando de padrinos D. Manuel Lucerga Hernández, padre del novio, y la simpatísima señorita Pilar López Alvarez, hermana de la novia.

Las simpatías de que gozan en Elche las familias de los desposados se evidenciaron en el alegre ambiente popular que rodeó el acto, nuncio de felicidad en la vida que emprenden.

Los numerosos invitados fueron agasajados con un espléndido «lunch», servido en el restaurant del Teatro Kursaal por el H. Comercio.

La feliz pareja, a la que deseamos venturas sin fin en su nuevo estado, emprendió el viaje de novios, dirigiéndose a Madrid y otras capitales de España y del extranjero.

La falta de espacio nos obliga a retirar para el número próximo, la sección de noticias y varios artículos.

Banco Internacional de Industria y Comercio
CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo 43 ☛ Telegramas y Teletogramas: BANKINTER
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche
Hellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puer-
to de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa ☉ Agencia de viajes
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X
Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a
plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

Uralita S. A.

Chapa "Canaleta" para toda
clase de cubiertas de edificios

Agencia de Elche: Reina Victoria, 62
Sucursal Alicante: Reina Victoria, 13

Máquinas para coser suelas para Al-
pargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

☛ Las únicas prácticas
Martín Arrillaga
ELGOIBAR ☛ GUIPÚZCOA

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se felicita grandemente administrándoles La Den-
ticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones
del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y des-
arrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y
hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferecías, la desazón de los Niños y
sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intes-
tinales de los Niños y su uso suprime la calentura y
tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha
sido imitada y falsificada y para evitar engaños exi-
gir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

LOZANO
SASTRE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE

Carlos Antón Boix
Materiales de Construcción

VELARDE 27.—ELCHE

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agullo"; desde 1'25 a 80 pesetas

CASANOVA

tiene el honor de ofrecer al
público en general su

Gran Café :- Cervecería :- American Bar

establecimiento completa-
mente reformado y dotado
de los mejores y más mo-
dernos elementos del ramo

Café Expres
LA PAVONI



Refrigeración
FRIGIDAIRE

ESPECIALIDAD
EN
COCKTAILS

J. Terol Romero

S. FERNANDO, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES
SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO
AGENTES EN BARCELONA
SANZ SELMA-MAYCAS S. A.
PASAD DE COLON NUM. 1

Colonia "ALEGRIA"

4 pesetas litro
Droguería

F. PEREZ SEGUI
ELCHE

Joyería y Relojería

Antonio Gorrea
Castaños. ALICANTE

GUIA PROFESIONAL
ELCHE

BOLLERIAS
Antonio Román, calle del Salvador núme-
ro 7.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS
José Linares, Canalejas, 21.

H. COMERCIO - Elche

¡Comerciantes!
¡Industriales!
Anunciarse en ELCHE
es aumentar la venta

¿Cintas para máquina de escribir?...

En la Librería de
AGULLO
Canalejas, núm. 5
ELCHE

SE VENDE la casa núm. 25 de la
calle Traspalacio.
Para más detalles Hipólito Miñana An-
tón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.